

Barcs és Vidéke

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer:
vasárnap.

Felolvasó szerkesztő és kiadó-laptulajdonos
Szilágyi György.

Egész évre 8 kor., félévre 4 kor.,
negyedévre 2 kor.
Nyilttér soronként 40 fillér.

Villanyvilágítás Barcon.

A baresi képviselő testület legutóbbi határozata értelmében a gyarló gázolaj világítás helyett a villamos világítás bevezetését elhatározta.

Ugy tudjuk, hogy magánosok is csatlakoztak a világítási nem bevezetéséhez; s így egyesült erővel lehetővé tették az, hogy városunk ezen életrevaló és ezt méltán megillető intézménnyel, a fejlődésnek, a haladásnak fokára emelkedik.

Nem akarjuk ez alkalommal megismételni azt, hogy a mi községünk szerencsés fekvése, kereskedelme révén országosan ismert emporium, mely ha bármely téren is haladást mutat, joggal azt mondhatjuk, hogy mindez őt természetszerűleg megilleti.

Annál visszataszítóbb és rutabb volna községünkre, ha az oly sokszor felpanaszolt abderai sötétség mellett, értjük alatta a lámpagyújtogató és az ábrándos holdtól függő világítás mellett tovább is megmaradnánk. Valószínűleg már földmives polgártársaink is,

mint képviselő testületi tagok, akik természetből fogva minden költséges újítástól irtóznak, belátták a létező világítási állapot tarthatatlanságát s így módon volt csak lehetséges, hogy ugyszólván egyhangú lelkesedés mellett történt a képviselő testület dicséretre méltó határozata. Az a félelem, hogy a rövid zárlat veszedelmére ellene szólna a villanyvilágítás bevezetésének, nem állja meg a helyét, mert a Cipernovszky-féle készületekkel ez részben elhárítható, de különben a veszélyesség ugy is csak a kezelőkre háramlik, akik, ha az előírt elővigyázati szabályokat betartják, amire meg külön felügyeletet is gyakorolni kell, bajuk sohasem történhetik. Példá erre a Természettudományi Közöny által közölt statisztika, mely szerint vannak városok, nagyobb vállalatok, ahol a villanyvilágítás kezdetétől fogva mai napig a rövid zárlat ismert veszélyessége dacára baj egyáltalában nem fordult elő.

Legkevesebb bajnak van kitéve

a privát helyen bevezetett villanyvilágítás. Ezzel szemben veszélyesség szempontjából első helyen áll az idézett természettudományi közöny cikke szerint a petroleum, a spiritus, a gáz és végül az acetylen világítás.

Erről a világításról, amely fény tekintetében legközelebb áll a nap fényéhez és így a szemre nézve kevésbé izgató, mint a villanyvilágítás, ez volna világítás szempontjából ezidő szerint a legjobb, hátránya ép ugy, mint a gázvilágításnak az, hogy még ismeretlen, állítólag mérgező világítási melléktermények támadnának, de különben központi kezelés hiányában csak oly bonyodalmas és vezetési módszere szerint kezdetleges, mint a robbanékonyabb gáz. Üdvözöljük ismételtén a képviselő testületet, a községi életben korszakot alkotó elhatározásához, mely mozgalom végül is egy segédeszköz arra nézve, hogy fejlődésünk koronájához, a járásbíráshoz közelebb vezessen bennünket, mert oly község, mely a

TÁRCA.

Pelona.

A „Barcs és Vidéke” tárcája.

Írta: Fehér Jenő.

Cox báró, a király első udvarmestere egy kora tavaszi napon kihallgatásra jelentkezett Zsófia királynénál. Mialatt a főkomornyik bejelentette, a báró idegesen járt föl és alá a művészi reliefekkel gazdagon ékesített váróterem süppedékes szőnyegén. Sovány, magas szál ember volt. A haja őszbe csavarodott már, de simárborotvált fiatalos arca és élénken villogó szemei meghazudolták a korát. Egyébként tipekus alakja az udvaroncoké. Fölfelé alázatos és simulékony, lefelé dölyfös és kegyetlen. E pillanatban fölötte izgatottnak látszik. Olykor megáll, valamit mormog maga elé és a kezével élénken gesztikulál.

— Meg kell mondanom — dörmögi, — meg kell mondanom. Igaz, hogy kissé veszedelmes a dolog, de kockázat nélkül nincs haszon. De hogysis kezdjem el... Igen!

A báró a homlokára nyomta a mutatósujját, majd ördögi selym ült az arcára:

— Hátha. Furcsa lenne! Ki tudja! A főkomornyik visszajött és mély meghajlással jelentette, hogy őfelsége, a királyné hajlandó őt elfogadni. Azzal előre ment és sorjába nyitogatta fel előtte a szárnyas ajtókat. Az ötödik ajtónál aláztosan oldalt lépett és az udvarmestert bebocsájtván, betette mögötte az ajtót.

Zsófia királyné az ablaknál állott és a park táján uszkáló hattyukat nézte. Magas termetű, karcus, fiatal nő volt, mindössze 23 éves.

Mikor a báró belépett, megfordult. Az arca szabályos szép volt. Hideg és parancsoló, ha komoly, szelid és megnyerő és vidám. Sötétkék szemeiből a hatalom tudata sugárzott. Hőfehér homlokát sötétbarna hajkoszoru övezte.

— Nos kedves báró mi jót hozott? kérdezte az ajtónál görnyedező főudvarmesztől.

— A hála hozott ide, amelyet Felsőged legmagasabb családjá iránt érezni soha meg nem szünök.

— És mivel óhajtja kimutatni a háláját kedves báró?

A báró közelebb lépett és suttogó hangon mondá:

— Azzal, hogy figyelmeztetem felségeidet a veszedelemre amely fenyegeti.

— Veszedelem? Engem?
— Parancsára felség!
— Beszéljen!

A báró aggodalmasan körültekintett. A királyné elértette a pillantást és megnyugtatta:

— Nincs a közelbe senki, bátran szólhat.
— A fejemmel játszóm felséges asszonyom. Mert amit elmondandó leszek, mélységes titok még. De én szívesen kockára teszem az életemet is, mert hiszen, amivé lettem, felséged megdicsőült atyjának köszönhetem.

— Amivé lett báró azt boldogult atyjának köszönheti és amivé lehet, azt nekem fogja köszönhetni. Tudom, hogy én hü emberem.

— Ót éve már, — mondá — felséges urunk hitveseül választotta a legszebb a legjobb...

— Ne bókoljon, kedves báró. Térjünk a dologra!

A báró meghajította magát.

— Őfelségét, hogy is mondjam... Kínosan érinti, hogy a Pelona ormán még mindig csöndes...

— Ah!

— Boldog lenne, ha a hegytetőről százegy ágyulövés hirdethetné... Felsőged bizonyára ért engem...

villanyvilágításhoz méltó, miért ne lenne méltó járábíróvá is? Ha az ige testet fog már öltetni és ha véletlenül községünkbe vetődik a felsőbb tízezrek egyike, önkénytelenül is — látva községünk szépen festő képét, gondolkodóba kell, hogy essék, miért is tagadja meg tőlünk Günther papa — valszínűleg kicsinyeskedő, illetéktelen nyomás folytán — a mi legvitálisabb érdekünket, a járás bíróvá.

H I R E K.

Verekedés a pályaudvaron.

Az orvul támadó hős.

Megbotránkoztató skandalumot, a szó teljes értelmében verekedést produkált Maulwurf Gyula gráci kereskedő folyó hó 4 én vasárnap reggel a pályaudvaron. Nevezett ugyanis az ottan gyanútlanul beszélgető Kondor Miksát, a Magyar Szlavon kerületi takarékpénztár köztisztviselőjének álló ügyvezető igazgatóját orvul megtámadta és ütlegelni kezdte. Kondor a meglepetésről ugyszólván védekezni sem tudott és a teljesen megdühödtnék látszó Maulwurf elől menekülni igyekezett, Maulwurf azonban nagyon harcias reggeli hangulatban lehetett, mert folytatta a verekedést, addig, míg szét nem választották.

A motto.

A támadás okait könnyen ellehetett találni. Erre vonatkozólag különben Maulwurf is gyorsan megadta a felvilágosítást, mert a verekedés alatt folyton azt kiabálta: „velem verekedj, ne a gyengébbel, a bátyámmal!” aminek kissé sötét háttere van.

A kutyakorbács.

Még szeptember végén történt, egy esütörtöki nap ebéd utánján. A szokott módon gyülekeztek, beszélgettek a Társaskör

tagjai. Köztük Kondor Miksa is, kin nem igen látszott, hogy nem a legbékésebb szándékkal van valakire. Ez a valaki Maulwurf Ernő volt. Maulwurf a szokott módon még is jelent és szokatlan módon távozott. A közbeeső időt egy kutyakorbács töltötte ki, hogy mily módon, az könnyen kitalálható.

Lyuk a légben

Maulwurf provokálta Kondort, mivel a becsületnek is megvannak a törvényei. Négy kifogástalan ur kezébe vette az „ügyét” is a felek Zátonyon pisztoly párbajjal egyenlítették. Maulwurf lött, de nem talált, azt beszélék, hogy Kondor nem élt lövési jogával. Ez tehát valahogy el lett volna intézve és midőn az ügyre már a feledés fátyola borult, megjelent az öccs és újra felkavarta az egészet.

Mi volt Verőcén?

A vasúti verekedés alkalmával egy jelenlevő tekintélyes baresi polgár, Sch. F. jól lefordta gráci Maulwurf Gyulát és észébe hozta, hogy ezzel a hősködéssel jobb lett volna Verőcén előállni. Ennek ez a története: Bicsinger Tivadár bábócsai földbirtokos mulatozás közben pofokolódott Maulwurf Gyulával, aminek párbaj lett a vége. A párbajt Verőcén kellett volna megtartani, de a felek legnagyobb meglepetésére Maulwurf nem jelent meg, hanem elutazott üzletileg — Bozenbe.

Maulwurf ellen Kondor Miksa bűnvádi feljelentést tett, nemkülönben a Déli vasút hivatalosan jelentést tett a dologról, melyet az a körülmény is súlyosbít, hogy a forgalmi szolgálattevő albiztet, Goldberger Józsefet dulakodása közben Maulwurf majd a vonat alá lökte.

— **Személyi hir.** Kapotsfy Jenő Somogyvármegye főispánja f. hó 10-én városunkba érkezett, hogy a helybeli főszolgabírói hivatalt megvizsgálja.

— **Nyomtalan eltűnés.** Pápai Mór ismert baresi lakos és Pém Mihály szuloki lakos polgár, mult hó 18. óta nyomtalanul eltűntek.

— **Burgonya lopások.** F. hó 3-án éj fél tájban, mikor Veszner György és Otártics György baresi éjjeli őrk Dohány-utca

felé szolgálatot teljesítettek, észrevették, hogy Kovács Péter és neje, Szelezi Jánosné, Knoll Adám és Henger Jakab barcsi lakosok burgonyát visznek valahonnan; az éjjeli őrk igazolásra szólították fel őket, mire a nevezettek beismerték, hogy a burgonyát Kremzír Mór belesapusztai lakos földjéről lopták.

— **Október 6.** A magyar szabadság hős vértanúinak emlékét hozzá méltó kegyelettel ünnepelte meg a róm. kath. iskola növendékserege. Az ünnepély lefolyása Huber Gyula apátplébános, a tanító testület és magyszámú közönség jelenlétével a következő volt: 1. „A haza” Pósa Lajostól, szavalta Simoties Mariska IV. oszt. 2. „Büszke tuul madár” énekelte az ifj. énekkar. 3. „Október 6.” szavalta Hirt György V. oszt. 4. Emlébeszéd, tartotta Törzsök Géza tanító. 5. „Október 6.” Abrányi Emiltől, szavalták: Pozsegovics Mariska VI. oszt., Bódy Erzsike VI. oszt., Jankovics Ninuska VI. oszt. és Rédl Lajos IV. oszt. tanulók. 6. „Bujdosó” Palágyi Lajostól, szavalta Ill József V. oszt. tanuló. 7. Himnusz, énekelte az ifj. énekkar. Az ünnepély sikere Törzsök Géza tanító munkájának gyümölcse.

— **Egy rendkívüli orvosi eredmény** képezi most a pestmegyei Bia község lakosságának sensációját Molnár Imre od. való 25 éves legény 9 év előtt Lupusban megbetegedett és azóta megszakitás nélkül kezelte magát orvosilag. A szt. István, Szt. Rókus, a zsidó kórház bőrgyógyászati osztályain finen, Könngten, izzó vas stb. minden modern gyógy mód szerint lett kezelve, majd két egyetemi tanár kezelte huzamosabb időn át. Ezen kezelés alatt a betegség azonban folyton pusztított. Elvesztette fél orrát, egyik szemöldökét, két fülkagylójának felét, arcát meg sebek ék-telenítették el és két év óta egyik lábát annyira támadta a betegség, hogy egy év előtt a láb amputálását akarták utolsó mentésnek alkalmazni. Több Lupus beteg tanácsára három hónap előtt Dr. Kovács Izsó fővárosi orvos kezelésébe lépett. Dr. Kovács (V., Váci körut 18., I. em.) csakis a vér vegyi tisztításával rövid három hónap alatt a beteget annyira rendbe hozta, hogy arca begyógyult és beteg lábán újra bot nélkül tud járni és dolgozni. Valóban bámulatos az eredmény és még csodálatosabb ezen kezelés egyszerűsége.

— Oh, nagyon is jól!
— Erre ezidőszerint fájdalom, nincskilátás.

— A királyné ingerülten közbevágott:
— Kel, hogy ön mindezt elmondja nekem.

— Ha nem kellene, nem merészném.
— Folytassa!

— Öfelsége sokat gondolkozott a dologon, és arra az eredményre jutott, hogy a családi politika érdekében oly házasságot kell kötnie, mely...

— A király nős!
— A házasság öszentségének beleegyezésével felbontható lenne.

— Ah ez sok!
— És titkos diplomácia uton már legközelebb kérdést fog intézteni öszentségéhez, vajjon hajlandó lenne e ezt a házasságot felbontani.

A királyné szemei villámokat szórtak.
— De hisz ez aljasság! El akar engem kergetni mint az utolsó cselédjét? Hát lehetséges ez? Azthiszt, hogy mással jobban jár? Oh nem! Neki nem lesz gyermeke senkitől? Erti? senkitől!

A királyné az izgalomtól egy karosszékbe roskadt és kezeibe temette arcát.

— végtelenül boldogtalan vagyok, felleges as-zonyom, hogy nagy bánatot kell okoznom. — mondta Cox báró — De nem szabad elveszíteni minden reményt.

Néhány percig esőnd volt a szobában. — Olyan esőnd volt ez, amelyben a lelkek beszélnek. És a lelkek megértik egymást. Egyszerre fölegyenesedett a királyné s

kezével az ajtó felé mutatott. De karja lehanyatlott.

— Köszönöm. — mondotta. — köszönöm. Halálával tartozom önnek.

* * *

Azon este Cox báró maga ment a palota-örsségre, hogy a felváltást ellen őrizze.

— Ki kerül örségre ma este 10 órakor a királyné öfelségének lakosztálya elé? kérdezte az őrparancsnoktól. Az őrparancsnok egy fiatal, halvány közlegényre mutatott.

Cox báró végigmustrálta a tekintetével s az ajkát bigyesztette. Majd körülhordozta szemeit az az egész legénységen s az ujjával rámutatott egy jól megtermett piros arca katonára, akinek testén pompásan megfeszült az egyenruha.

— Tíz órakor te fogsz örségre menni! — mondá elhentmondást nem tűrő hangon, — értted?

— Excellenciád parancsára!

* * *

Gyönyörű holdas est volt. A felhőtlen égbolton millió csillag ragyogott. A park zöldülő bokrai között enyhe szellő fujdogált, amelybe balzsamos, kábitó virágillat vegyült.

Akkor váltatták fel az örséget. Az a fiatal katona, akit Cox báró kiszemelt, megkezdte a szolgálatot a királyné lakosztálya előtt. Vállán a fegyverével, fel és alá járta boltozatos kapu előtt. Négy lépés jobbra, négy lépés balra. Léptei messze koppantak a esőndes éjszakában. Ó maga

elmerengett A gondolatai valahol messze egy kedves kis falban időztek, ahol nevelkedett és ahol másfél éve perdült utóljára táncra egy székehuju fiatal leánnyal.

Almodozásaiból ruhasuhogás riasztotta föl. Sűrűn lefatyolozott, karesu nő lépett ki a kapun.

A katona tisztelgett,
— Kövess, — szólóttuttogva a nő.
Az ifju habozott.

— A királyné parancsára!
Az őr eltűnt a kapu homályában.
Az udvar tulsó oldalán hirtelen becsapódott egy ablak.

* * *

Félóra múlva az ifju újra megjelent őrhelyén. Az arca tüzelt, a szemei csillogtak. Négy lépés jobbra, négy lépés balra. Léptei messze koppantak a esőndes éjszakában.

Halkan, mint az árnyék, közeledett feléje valaki.

— Tudod-e ki vagyok?
— Excellenciád parancsára!

— Jól van... Derék legény vagy... Hát... Izé... Nehéz e a szolgálat? Mi? No se baj... Nesze egy kis jóféle frissítő.

A katona lehörpintette.
No, még egy kortyot! nógatta Cox báró. Ugy-e, hogy finom? Magam is élni szoktam vele. No isten velünk!

A báró eltávozott.
Alighogy eltűnt a park fái mögött, a fiatal katona zibbasztó fáradságot érzett a tagjaiban. Szédülni kezdett. A szeptillái megnehezültek, a karjai lehanyatlottak. a

Mint megbízható forrásból tudjuk, Dr. Kovács az utolsó 5 év alatt ily módon közel 20 súlyos Lupus beteget gyógyított ki akiknél visszaesés nem lépett fel.

— **Értesítés.** A baresi róm. kath. elemi népiskolában október hó 15-től 1909 március 15-ig a téli időre és a község távolabbi helyein, valamint a pusztákon lakó családok gyermekeire való tekintettel a tanítások délelőtt fél 9-től fél 12-ig, délután pedig fél 2-től fél 4 óráig lesznek.

— **Az újfajta árverési hirdetések.** Sűrűn közli már a hivatalos lap azokat az árverési hirdetményeket, melyekre a végrehajtási novella vonatkozó határozmányára értelmében az árverést szenvedő neve nincs kitéve. Valóságos torzszülöttei ezek a hirdetések az íróasztal mellett okozkodó az élet követelményeivel nem számoló jogász bölcsességnek. A sok közt kragadunk egy példát: Hirdeti a végrehajtó, hogy a baresi egyik takarékpénztár javára 4460 kor. követelés erejéig alperesektől lefoglalt, esikók, lovak, szekerek, takarmány stb. Barcs községben alpereseknél október 8-án megtartandó bírói árverésen el fognak adatni. A hirdetmény felhívja azokat, akik a vételárból való kielégítéshez elsőbbségi jogigényt formálnak, hogy ezt a végrehajtónak jelentsék be. — Már most a jogigénylők, ha a vidéken laknak, nem tudják, hogy kik ellen vezetnek árverést, az árverelni szándékozók nem tudják, hogy a község melyik házában tartatik meg az árverés, szóval olvasnak egy árverési hirdetést, amelynek az árverést szenvedők neveinek kitévése nélkül semmi értelme és kár a pénzért, amibe a közzététel kerül. Ha ez sem bolondgomba, akkor nincs bolondgomba a világon.

— **A természet** óriási szolgáltatókat tesz az emberiségnek, amennyiben sok betegség ellen szolgáltatja a segítőszereket. Egyike a tenger által nyújtott legjobb szerekeknek a csukamájolaj, melynek hátránya azonban az, hogy nagyon visszataszító íze van. A „Scott-féle Emulsió” formájában azonban a csukamájolaj is jó ízű és könnyen emészthető, akár csak a tejfel; a csukamájolaj összes gyógyerejű tulajdonsága a „Scott-féle Emulsió”-ban nemcsak, hogy megvannak, hanem még sokkal hatásosabbak is. Egy házban sem szabad hiányoznia a „Scott-féle Emulsió”-nak. Kapható a gyógyszerárakban.

gondolatai összekuszálódtak. Le kellett ülnie, hogy el ne essék. Minden összefolyt előtte, a hold, a csillagok, a fák minden.

A báró nesztelenül visszatért az alvóhoz. Füléje hajlott, kinyitotta a történetkáját és egy írást csusztatott beléje. Halkan, amint jött, tovasurrant.

Éjfélkor jött az őrég. A fiatal katona aludt a helyén és almában mosolygott.

Bajtársa ijedten csapte össze a kezét.

— Az istenért pajtás, kelj fel. Ha meglátnak.

Epillanatban megint ott termett Cox báró.

— Mi az? — kiáltotta Elaludt az őrég? Hahó! Hivd elő tüstént az őrparancsnokot.

Lihegve jött az őrparancsnok.

— Ez a fickó itt elaludt! rikoltott a báró.

Az ifju lassan felnyitotta a szemét,

— Mi fityeg ki a történetkából? Hadd lássuk! Világosságot ide! Mi ez? Ahá! No né csak! Hiszen ez forradalmi írás! Verjétek vasra! Az őrégre vele!

Harmadnap már ítélkeztek felette. Golyóhalálra ítélték s a büntetést rövidesen végre is hajtották. Fiatal vére pirosra festette a bástyafalakat.

Cox báró pedig elégedetten dörzsölte a kezét.

— Így kell elejét venni a fecségésnek.

* * *

És a Pelona ormán mégis megdördült az ágyu . . .

— **Verekedések.** F. hó 2-án Tóth Mihály miki lakos megverte Svicz Erzsébetet, akire már régebbi ok miatt haragudott. A csendőrök előtt beismerte tettét, amiért a kir. járásbírósnál feljelentették.

— F. hó 5-én Szokol Márton és Szokol Mihály babócsai lakosok a nagyatádi kir. járásbíróshoz voltak beidézve, ahol azonban — nem tekintve, hogy testvérek — egymás ellen vallottak. Targyalás után betértek a „Korona” vendéglőbe, ahol a sörös poharak gyors kiürítése után szóvitába keveredtek a tárgyaláson történtek miatt és szidalmakkal illették egymást, sőt egy rövid negyedóra múlva már verekedtek is. Szokol Mihály az öccsét egy sörös pohárral fejbe vágta és fején egy kis nyomot hagyott a tárgyalás emlékére, az utcára is kijöttek, ahol a nagyközönség megbotránkozására folytatták előbbi munkájukat, de csak addig, míg a csendőrök meg nem jelentek és a kedves testvéreket fel nem világosították eljárásuk helytelenségéről.

Koraszülött gyerekeket

a SCOTT-féle Emulsió az elsatnyulástól megmenti és rendes érőhöz és vidámsághoz segíti őket.

Aggódó szülők ezrei nézték elragadtatva gyermekük egészségének rohamos javulását. Még akkor is, ha a gyermek tejet visszautasítja, a



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyét — a halászt — kérjük figyelembe venni.

SCOTT-féle Emulsiót

szívesen fogadja és könnyen emészti meg.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fill.

Kapható minden gyógyszerárban.

CSARNOK.

Levél B.-hez.

Szállok a képzelet csapongó szányain
Felétek, hozzátok, jó bohém társaim!
Üdvözöllek szóval, meleg öleléssel,
Baráti szívemnek igaz melegével!
Elkésve egy kissé! (hiszen beteg voltam ..
Közeleg halálom, mindig jobban, jobban)
De ha csak egy percre vissza száll a kedvem

Képzetem világa vigan fel-fel röppen
S nyikorgó lantomon kacagva feléled
Egy egy bohó ének.

Hozzátok mit irjak? (köztetek lány
nincsen

Aki — régi módra — dalra felhevitsen,
Akinek szerelmem suttogjam el lassan
Akit istenitsek szép szerelmes dalban
Akit csábítgassak, akit hitegessenek:
„Nem ismertem jobbat, sose láttam szebbet!”

Akinek odadnék mindent e világon,
(Zárjelben: pro primo: minden adósságom)
Ok nélkül nekem mit sem ér az élet) . . .
S ezzel kész az ének!

Hozzátok mit irjak? Hogy azt kifejezzem
Mint érez véletek szívem, testem, lelkem!
Meggöszönve azt, hogy rám is gondoltatok
Hogy elszáll felém is néha gondolatok
Hogy dalomban égjen érzésem világa

— Legszebb dalt remélve, — legszebb dalt vágyva —
Hogy Ti is lássátok, velem éreztétek
Hogy csupán értetek s veletek ez ének . . .
Forró ölelésem fogadjátok tőlem
A szeretet nevében.

C.

KÖZGAZDASÁG.

A „Hermes” Magyar Általános Váltóüzlet
Részvénytársaság, Budapest,
heti jelentése a tőzsdeforgalomról
és a pénzpiacról.

Budapest, 1908. október 8.

A budapesti értéktőzsde az elmúlt hét folyamán a bulgáriai, valamint a boszniai események hatása alatt állott és az árfolyamok a külpolitikai helyzet megítélésének frázisai szerint váltakoztak. Általában a tőzsdén a balkán kérdést elég nyugodtan itélték meg és nem igen tartanak bizonyalmaktól. Eleinte fedezésekre, később pedig külföldi kedvezőbb tőzsdehírekre az árfolyamok mindinkább szilárduló irányzatot követtek, míg később nagyobb bécsi és berlini eladási megbízásokra ismét ellanyhultak, mely lanyhulás utóbb a sajtó pesszimistikus közleményei folytán is állandó lett. A külpolitikai események hatása alatt leginkább szenvedett a 400-os magyar koronajáradék, valamint a két hitelrészvény árfolyama, melyek az elmúlt hetiekhez képest lényeges változást mutatnak fel.

A helyi értékek közül élénkebb kereslet folytán a Danubius és beocsini részvények alig szenvedtek árváltozást.

A hét nevezetesebb árfolyamváltásai következők voltak;

okt. 1. okt. 8.

400 magyar		
koronajáradék	92.75	91.75
Magyar hitelrészvény	746.75	735.25
Osztrák hitelrészvény	645.25	630.—
Danubius gép- és hajógyár		
részvény	258.50	257.—
Beocsini cementgyár		
részvény	596 —	592.50

Kiadó lakás.

Egy két szobás utcai lakás,
kamra, padlás és faházzal együtt
azonnal kiadó.

IVANICS JÁNOS

hentes-mesternél.

BARCS, Almás-u.

Egy jó házból való fiu
tanulónak felvétetik
POLLEUX EMIL
órás és ékszerésznel, BARCS.

Hirdetések
felvétetnek
a kiadóhivatalban.

Ó jaj!



Megfojt ez az átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és elnyájkásodás ellen gyors és biztos hatásuk

Egger mellpasztillái

az étvágyat nem rontják és kitünő ízűek.

Doboza 1 és 2 kor.
Próbadoboz 50 fillér.

Fő és szétküldési raktár:

„NÁDOR“ gyógyszertár
Epest, VI., Váci körut 17.

Éljen!



Egger mellpasztillája csakhamar meggyógyított!

Kapható:

BARCSON
BARCSTELEP
SZIGETVÁR

Kohut Sámuel
Szönyi Richárd
Visy Sándor
Salamon Jenő

gyógyszertárakban.

3-26

Egy lakás

2 szoba és előszobával,
konyha és faházzal,
továbbá

egy lakás

3 szoba és előszobával,
konyha, pince, padlás és
faházzal **azonnal**
vagy október hó 1-re

k i a d ó !

Bővebb felvilágosítás **Spitzer L. és társa** cégnél helyben, nyerhető.

H i r d e t é s .

A „Baresi sertéshizlalo részvénytársaság“
gözmalmának berendezését megújította, nagyobb erővel
akként javította, hogy ezentul gyorsabban, jobban bir örölni és megfelelő
szebb liszttel fogja kiszolgálni a közönséget.

Felhivjuk tehát polgártársainkat, hogy vegyék igénybe malmunkat és szá-
mitsanak **pontos, lelkiismeretes kiszolgálásunkra.**

5-5 Bares, 1908 szeptember 8-án.

A „Baresi sertéshizlalo részvénytársaság.“

VASUTI MENETREND.

Baresra érkezik:

Pécsről . . .	délelőtt	10 óra 37 perc
"	délután	5 óra — perc
"	este	9 óra 17 perc
Kanizsáról . . .	délelőtt	7 óra 17 perc
"	délután	5 óra 23 perc
"	este	7 óra 34 perc
Pákráról . . .	délelőtt	10 óra 52 perc
"	este	8 óra 05 perc
Somogyzobbról	délben	12 óra 30 perc
"	este	9 óra 05 perc
Kaposvárról . . .	délelőtt	8 óra 05 perc
"	este	7 óra 50 perc

Baresről indul:

Pécsre . . .	reggel	7 óra 35 perc
"	délután	1 óra 20 perc
"	délután	6 óra 25 perc
Kanizsára . . .	reggel	4 óra 42 perc
"	délelőtt	9 óra 10 perc
"	délelőtt	11 óra 10 perc
"	este	9 óra 45 perc
Pákrára . . .	délelőtt	8 óra 10 perc
"	este	5 óra 29 perc
Somogyzobbra	reggel	4 óra — perc
"	délután	1 óra 30 perc
Kaposvárra . . .	reggel	3 óra 50 perc
"	este	5 óra 34 perc

A Szlatina felé közlekedő motorvonat

indul	reggel	2 óra 30 perc
	délelőtt	11 óra 50 perc
érkezik	reggel	7 óra 59 perc
	este	9 óra 20 perc

Magyar élet- és járadék-biztosító intézet mint szövetkezet

Budapest, VI., Teréz-körut 52. sz. és Gyár-utca 27. sz.

A szövetkezet elnöke: gróf Széchenyi Aladár.

Az igazgatóság: báró Rudnyánszky József elnök. Dénes Tibor, Forray Miklós, dr. Lévy Zsigmond, gróf Török József, Vargha Sándor vezérigazgató.

Az intézet szövetkezeti alapról lévén fektetve, az össznyereség a biztosító tagok tulajdonát képezi és annak 70 százaléka teljesített díjfizetések arányában a tagok közt felosztatik.

Az intézet az életbiztosítás összes nemzeti művelési jutányos díjak és előnyös feltételek mellett. Ajánlja különösen a halál esetére szóló biztosítást a család ellátására, a kölcsönös biztosítást a házastársak részére, a halál és elérés esetére szóló vegyes biztosítást, kiházasítási biztosítást leányok részére, esetleg nevelési járadékkal kapcsolatosan és a nyugdíj-biztosítás különböző neműit.

A földbirtokos osztály igényeinek kielégítésére az intézet jelzálog-biztosítást is nyújt, mely lehetővé teszi, hogy a biztosított fél halálával a jelzálogkölcsön törlesztetik és a birtok tehermentesen száll át az örökösre.

Bővebb felvilágosításokkal készséggel szolgál az intézet igazgatósága és Barcsen SZILÁGYI GYÖRGY